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A tudomány vértanúi
Irta : Dr Mamusith József.

Akit a tudomány varázshatalma 
egyszer hálójába kerít, annak sorsa 
megvan pecsételve. Nincs e:<>, nin­
csen hatalom, amely eltéríthetne a 
végzete útjáról, pedig ez az u: rend­
szerint a kálvária útja és csak a 
földi elet gyötrelmes poklain keresz­
tül vezet az örökkévalóság magas­
ságába. Per aspera ad astra

Mennyi élet, mennyi ver, össze­
törött csont, ke..-vgbeesett tépdődes, 
megbomlott idegrendszer o egyen­
súlyát vesztett agy vek > jelzi az em­
beriség haladásának és emelkedésé­
nek ut at, s az emberiség a legtöbb­
ször h tiádatlanul megte.ej kezik ezek 
ről a mártirokrú’, akiknek összetört 
csontjain a magasba emelkedett.

tudományszomj démont szenve­
dély. Ellet mlthatatlan erővel szívta 
magahoz áldozatait és ezeknek véré­
ből ts agy rendszeréből építi az em­
beriség fejlődésének útjait. Minden 
tudománynak bűvös, csábító az ereje 
es akt eg\ szer valamelyikbe jói bele­
harapott, örökös rabja marad az 
annak. De minden tudomány között 
a repülés problémája és a földnek 
ismerete, a levegő és a főid ftirké- 
szese izgatta legélénkebben az em­
beri képzeletet már Daedalus és Ika­
rustól kezdve és azóta ezreknek és 
ezreknek magasba kívánkozó szár 
nyait perzselte meg az égő napsugár, 
vagy fagyasztotta meg az északi 
és déli sark örök jégmezőit, éppen 
úgy, mint Mont Everest égbenyuló 
csúcsainak jégtakaróját és ott az 
örök jég és örökös hó honában szö­
vik tovább varázsáimaikat a tudo­
mánynak soha be nem fejezhető hi­
ntés takaróján.

A tudásvágynak ez a le nem 
győzhető ereje lobogtatja meg most 
az emlékezés fatyólat a tudomány- 
szoníjnak egy régen áldozatul esett 
vértanújáról; Harminchárom eszten­
deje annak, hogy Andrée két társá­
val léghajóba szállt, hogy az északi 
sarkot átrepülje. Harminchárom 
esztendeje hogy ez a vakmerő vál­
lalkozás lázba ejtette a világot, s 
még emlékezzünk a dalra, amely a 
nép ajk.-.n kelt :

Andrée a vakmerő gyerek 
foiszallt a magasba 
kutatói ment a léghajón 
az északi sarkra.
A léghajó elszállt, az utasok el­

tűntek ; lassan-lassan a dal is fele­
désbe ment és csak a tudomány 
szent csarnokai őrizték Andreé ne­

vét, amíg most egy uj sarki expe- 
ditió megtalálta az északi sarkon 
jégbe fagyva Andrée és társának 
jégbe fagyott ép holttestét is.

A lélek, amely harminchárom esz­

i Az Országos Stefánia Szövetség 
körrendeletben fölszólította a iiók- 
szi»vétségeket, hogy foglaljanak ál­
lást a szépség versen vek és a szép­
ség!: irálv növalasztaso't iig\ éhen Ez 

1 a ; öl hi vas nem vonatkozott az anya , 
csecsen < > es gyermek védelmi pro 
paganda ünnepekkel ka peso a* 1 os gyer­
mekversenyekre, amelyeket helytele­
nül gvermckszépsógvet'a.c:'\ éknek ne­
veznek. A versenyeket nem azzal a 

: céllal rendezik, hogy azon a leg 
szebb csecsemő vagy kisded szülője 

■ kapjon jutalmat, hanem azért, hogy 
a helyesen gondozott, táplált, ápolt 
es ennek következtében egézsegesen 
es jól fejlődött csecsemő vagy kis-

: amig a tudomány Íme rátalált és 1 
! kiemeli jegkoporsójából és a szere- j 
I telnek, a tiszteletnek és a tudósnak i 
; kijáró megbecsülésnek hófehér lep- j 
I leiben örök nyugalomba helyezi a j 

tudománynak ezt a nagy vértanúját,

ded szülőjét jutalmazzák meg.
A Szövetség fölszólítja a fiókszö­

vetségeket, hogy a jövőben a gyer­
mekversenyek megrendezésénél ke­
rülj -k a szépség verseny kifejezést és 
nevezzék azokat vagy egyszerűen 
gyermekversenynek vagy használja­
nak elvan megjelölést amely ezek­
nek a versenyeknek igazi céját és 
jelleget kifejezésre juttatja.

\ Siefát i , Szövetség intézkedése: 
mindenki örömmel fogadja. -.Magyar- 
országnak nem szép porcelánbabákra 
van szüksége a bölcsőben, hanem 
erőteljes, kicsattanó, jói ápolt ‘ kis­
gyermekekre.

Közfelkiáltással 
Rinder Ilonkát vá­
lasztották meg Dam­
janich utcai óvónővé

Szombaton délelőtt 11 órakor ült 
össze a város ovodai felügyelőbi- 
zottsága a Damjanich utcai óvónői 
állás betöltése tárgyában. Az ülést 
dr. Puskás Dezső helyettes polgár- 
mester nyitotta meg. A választó 
bizottság elnöke dr. Reiser Péter 
törvényhatósági bizottsági tag volt. 

Három ovonő két vidéki és egy 
ai o\ nő pá \ á :<itt az állásra. 
A bajai óvónő Kinder Ilonka, aki 

a :v.uccgibcn megszervezett állást 
az wvda két esztendővel ezelőtt 
■ -;.; : megnyitása óta < >n szép
- redme: nyel, teljes megelégedésre 
vezette.

Az ülés a szép munkateljesítmény 
elis:: érésűül k- zfelkiáltássa) egyhan­
gúlag ő; v,;ihs.-:to:ia meg az óvónői 
állási a, mint aki annak betöltésére 

■ .. tetben méltó,
A választási eredmény a város 

közigazgatasi bizottsága elé kerül, 
tekintettel arra, hogy annak a jóvá­
hagyása szükséges választás ügyé­
ben.

I tendőnek előtte elröppent az örök 
í birodalomba, harminchárom észtén- i az emberiség jóltevőinek egyikét.
I dőn át nézhette elhagyott templomát, |
I
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Nem tartanak többé gyermek­
szépségversenyeket

Lesi-e „panama ellenőrző" ügy-
Észrevétel az F„ M. cikkéhez

tisztességes közhivatalnok nem len-I Laptársunk ; F. M. vasárnapi cik- 
I kében bizonyára megbízható forrás- 
! bői szerzett hirt közöl, amely sze- 
j rint a belügyminisztériumban uj ügy- 
i osztály fölállítását tervezik. Hogy a 
1 hir megfelel a valóságnak, nincs mó- 
I dunkban ellenőrizni, de kételkedni 
I sem akarunk benne. Elvégre a P. M.
I olyan kellemes kapcsolatban van a 
I kormány hatóságokkal, hogy ebben a 
j kérdésben nem tartjuk lehetetlennek 
j jól értestiltségét, s a hírre csak azt 
! mondjuk : elég baj az, ha megint 

szaporodik a hivatalok száma.
De ami a tollat tulajdonképen ke- 

1 zünkbe kényszeritette, az nem is az
I a kérdés, hogy lesz-e uj ügyosztály, 

vagy kibővítik-e a meglevőt, hanem 
; az a szerencsésnek éppen nem 
! mondható cint, amit laptársunk cik­

ke élére biggyesztett. Hogy bajok 
vannak, bizonyítják a kitudódott saj­
nálandó események. Még sajnálato­
sabb következménye a bajnak, hogy 
az ideges közvélemény az ilyenek 
hatása " alatt ott is panamát keres, 
ahol a legbecsületesebb kezek sáfár­
kodnak a köz vagyonával. De mind­
ezen bajok ellenére is nem lehet azt 
mondani, hogy Magyarországon 
„Panamaellenőrző ügyosztály * fölál­
lítására van szükség, mintha itt már 
egyetlen becsületes ember, egyetlen 
megbízható köztisztviselő, egyetlen

ne. Az ilyen hangzatos címeket so- l 
kan olvassák. Sokan csak magát a 
címet és abból már megalkotják ve- ! 
leményüket anélkül, hogy a cikk j 
tartalma érdekelné őket. Az ilyen j 
címek kapcsán azután nem csoda, j 
ha szélsebesen terjed a köztudatba 
lappangó súgás bugás, amely pana­
mai, korruptiót sejtet minden köz­
ügyben. De az ország szűk határain 
túl is kapva kapnak az ilyen címe­
ken es cikkeken, s kéjes gyönyörű­
séggel tapossák sárba hazánknak j 
még meglevő jóhirét, s éppen azért 
a nyilvánosság szolgálatában nem j 
csak minden szóra, de minden be­
tűre is ügyelni kell, mert a betű 
az öl.

Ez a néhány megjegyzésünk lap­
társunknak szól, mert nem is téte­
lezzük föl, hogy a belügyben ilyen ; 
címen akarnának ügyosztályt fölállí­
tani, vagy kibővíteni — vagy ha 
igen — hát annál szomorúbb, hogy 
ott sem látnak az orruknál tovább, j

— Az alispán szeptember má­
sodikén foglalja el hivatalát. Dr.
Szabovlyjevics Dusán bácsvármegyei l 
alispán szeptember másodikén tér 
vissza nyári szabadságáról és ettől 

I a naptól fogva fogad hivatalában.

A közigazgatasi bizottság viszont 
a legközelebbi, valószínű szeptember 
4-én tartandó kisgyülés ele terjeszti 
az eredményt.
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Lampionos felvonu­
lással kezdődött és 
reggel hat óráig tar­

tott Petris Brúnó 
táncvizsgája

A Nemzeti-szálloda fényesen ki­
világított nagytermében szombaton 
este zajlott le Petris Brúnó tánc­
tanár táncmulatsággal egybekötött 
táncvizsgája, amely a kéthónapos 
tanfolyam eredményeit pecsételte 
meg. A zenét a tánchoz Horváth 
Sándor, az ismert bajai cigányprímás 
zenekara szolgáltatta.

Nyolc óra után a növendékek 
lampionos menetben vonultak a te­
rembe, ahol a különböző táncfajtá­
kat mutatták be, majd kezdődött a 
táncmulatság, amely reggel hat óráig 
tartott.

Igen nagy feltűnést keltett a bohóc­
tánc, amelyet Versényi Baba és 
Vcrsenyi Jenci mutatott be kedvesen 
és tehetségesen. Különleges jelmez­
ben a szallagtancot lejtették Balogh 
Évi, Eichardt Aranka, Füller Márta, 
Franki Aliz, G un its Annus, Grünfel- 
der Manci, Halmos Ica, Schlésinger 
Rózsi és Dely Zoltán, Fehér Tibor, 
Jávor Mihály, Karig Emil, Léh Imre, 
Lieh István, Mayer Imre, Szalay 
József.
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A színpadi részben a klasszikus 
iskolát a babavsoport alakította. A 
krinolin táncot Fazekas Évi es Zá- 
dór Antónia, Scharpf Bandi és Odry 
István lejtették.

A holland-táncot lejtettek : Prabár 
Dory és Szabay Zenia. Apacs táncot 
lejtették Bauer Márta, Ditzendy Baba, 
Szécsi Magda, Tényi Manci, Kom­
ló ssy János, Lukin Sándor, Morgen­
stern Pál és Rosenbaum Benő. Mos- 
kovszkv-szerenád, klasszikus szólót 
lejtette Rollberg Zsuzsi. A tót táncot 
lejtették X'nrnay Lilla, Lillienthál 
Tómi, a jockey-táncot Bauer Márta 
és Tényi Manci, Bors Jenő es i zeiz- 
ler Imre, a gavotte ot Bátsmegyey 
Paula, Rollberg Zsuzsi és 1'imár 
Ági, Fleischmann Emil és Timpauer 
Gyuszi, a lengyel máz űrt Szécsi 
Magda és Komlóssy János, a magyar 
kettőst G units Annuska, Halmos

Ennek a kérdésnek az eldöntésé 
ben a gyakorlati szempontot kell 
alapul elfogadnom s ezert felhívom 
a kerületi parancsnokságot, intézked­
jenek alárendelt őrseikkel szemben,

I hogy a Kbtk. 52. § ába ütköző me- 
! zőgazdasági munkaszüneti kihágáso- 
: kát jelentsék be. Természetes, hogy 
! a járőröknek az általuk észlelt eb- 
I beli kihágások elkövetőit ki kell kér­

dezniük s — amennyiben a kihágást | 
a járőrök fennforogni látják, közölni 1 
kell a gyanúsítottal, hogy a fetje- j 
lentést az őrs meg fogja tenni.

A fent elrendeltek a csendőrség | 
szompontjából semmikép sem jelen­
tenek háláskor- és jogfeladást, csu- [ 
pán alkalmazkodást a gyakorlati
élet követelményeihez.
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Holnap lesz a helyszíni szemle 
Ács dunai-kompja ügyében

A tárgyalást valamennyi érdekeltség bevonásával
tartják

Ica, Hoffmann Irénke és Magyar 
Lola, Csepregi Dodó Karig Ubi, 
Pongrátz Gyula és Sass Józsi lejtet­
ték.

A belügyminiszter 
rendelete szerint a 
tsendőrjárőrők csak 

feljelenthetik, de 
nem akadályozhat­
ják meg a mezögaz- 
daságimunkaszüneti 

kihágást

Holnap, kedden délelőtt 10 órakor | 
helyszíni tárgyalást tartanak Acs 
János hosszú idő óta húzódó dunai 
kompengedélye ügyében. A szemle 
a kompjárat tervezett helyén az i 
M.F.T.R. hajóállomásnál lesz.

A város képviseletében illetőleg a 
polgármester megbízásából dr. Rei­
ser Antal gazdasági tanácsnok vesz 
részt a szemlén. A műszaki hivatal 
részéről Horváth Béla műszaki ta­
nácsos, a közrendészeti ügyosztály 
részéről Gramlig Tibor aljegyző. 
Meghívták a tárgyalásra a Ferenc 
csatorna r.t. budapesti igazgatósá­
gát, a kalocsai ersekuradalom igaz­
gatóságát a budapesti kultúrmérnöki I 
hivatalt a bajai államépitészeti és a ! 
folyammérnöki hivatal vezetőségét. ! 
Az érdekeltségek sorában szintén j

részt vesz a tárgyaláson Szeremle, 
Bajaszentistván, Báttaszék, Alsó­
nyék községek elöljárósága.

Acs János beadványában, mint is­
meretes, a fürdőző közönség által is 
igen óhajtott kompjárat engedélyezé- 
set kéri. A beadvány feltételei sze­
rint Acs kötelezi magát arra, hogy 
a baja—bátaszéki müut megvalósí­
tásával beállítandó kompjárat esetén, 
a számára engedélyezett kompjárat­
ról minden kárpótlási igény nélkül 
lemond.

A helyszíni szemle eredménye 
iránt az érdeklődés ig n élénk, nem­
csak az érdekeltségek, a közönség 
részéről is, mert a régóta függő 
kompjáratügy a fürdőzést, illetve a 
partra jutást épen elégé megnehezíti.

Ilyenkor, a megzőgazdasági mun- 
kálatok főszezonja idején, számos 
olyan eset adódik, amikor vásár- és j 
ünnepnepokon is arra kényszerül- ; 
nek egyesek, hogy a munkatilalom 1 
ellenere se hagyják abba a halaszt­
hatatlanul sürgős mezőgazdasági 
munkálkodást.

Eddig a csendőrjárőrök hatáskü- ; 
rébe tartozott annak mérlegelésé, 
hogy fennforog e a vagyonmentés 
szüksége egy egy munkatilalomnak 
megszegése esetében. Ha úgy látta 
a csendőr, hogy nem áll fenn a 
végső eset, joga volt azonnal meg- ; 
akadályozni a további munkát.

Most aztán egy érdekes belügy­
miniszteri rendelet elvette a csendőr- 
járőrök azon jogát, hogy munkati- j 
halmi kihágások esetében a cselek- j 
mény folytatását megakadályozzák,

A sok felesleges kellemetlenség j 
elejét vevő belügyminiszteri rendelet- ^ 
bői kiemeljük a következőket :

„A munkaszüneti kihágás elbírá­
lása szorosan összefügg a sürgőssé­
get igazoló vagy nem igazoló körül­
mények mérlegelésével s igy az 
utóbbi mérlegelés is az eljárni hiva­
tott kir. járásbíróság hatáskörébe 
tartozik (1897. évi XXXIV. te. 18. | 
§. 4. pont) De kívánatos ez már j 
csak azért is, mert a csendőr eset- j 
leges tulerélyes intézkedése éppen a 
törvény által megelőzni szándékolt 1 
súlyos anyagi károkat idézhet elő s 
ezzel nagyobb károkat okoz a köz- 
gazdasági érdeknek, mint amennyit 
a törvényék általános tiszteletének a 
munka azonnali beszüntetésével hasz­
nál.

Lombok alatt...
Lombok alatt hajlék.
Eresz alatt fészek,
Abbán csicseregnek 
Apró fecske népek 
Bámész kis seregnek.

Kicsi lak, kicsi ház, kicsi szív,
Kis helyen jól megtér, aki hív.
Lombok alatt hajlék,
S tenyérnyi közön 
Tenger sok öröm.
Gyönyörködve nézlek 
Vidám fecske fészek,
Családi köröm.

Lombok alatt kis ház
Árnyékos ölén
Otthonom
Ott lakom
Én.

Pázmány András
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Szeptemberben mutatkozik be az 
uj pécs baja-szombathelyi szín 

társulat
Szeptember hónapjában kezdi meg 

a pécs—baja—szombathelyi Nemzeti 
Színház társulata főévadját, amelyen 
a budapesti színházak minden újdon­
ságát szinrehozza és amelyre 12 
szelvényes úgynevezett gyöngybér­
letet nyit.

A bérlők számára is premierben 
szinrekerülnek a következő újdonsá­
gok és reprizek : Szép Ernő : Azra, 
Klabund : Krétakör, napkeleti dráma, 
Barré Conners : Fruska, vígjáték, a 
Belvárosi Színház 100 előadást meg­
ért újdonsága, Hunyady Sándor :

Júliusi éjszakák, a Vígszínház ezidei 
nagysikerű vigjátéka. Jacques Dcvval : 
Ifjú pásztor, a Vígszínház újdonsága. 
Móricz Zsigmond : Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül, zenés életképe, a 
színház reprezentatív előadása. Zilahy 
Lajos : Tábornok, szinmüujdonság. 
Földes Imre : Égő város, drámauj- 
donság. Heltai Jenő : Naftalin, a Bel- 
’’árosi Színház ezidei vigjátékreprize. 
otrindberg : Apa, dráma itt először. 
Bródy Sándor : 'Tanítónő. Gárdonyi 
Géza : Bor. Földes Imre : Mit susog 
a fehér akác, nagy operettujdonság. 
Viktória, a Király-szinház nagy ope­
rettje. Lila test, sárga sapka, Szoma- 
házy regényéből készült nagy operett­
ujdonság Alvinci huszárok, a Király 
Színház nagy operettujdonsága. Pista 
néni, a Budai Színkör nagy operett­
sikere és az idei nyár nagy operett­
ujdonsága, Anday—Brodszky : Első 
tavasz cimü operettje stb.

A Pécsi Nemzeti Színház felfrissí­
tett együttesének tőszereplői : Viola 
Margit, első primadonna Aradról, 
Fejér Erzsi elsőrendű primadonna 
és érdekes naiva, Harczos Irén első- 
rendüszubrettprimadonna, Darvas 
Margit, Orbán Viola, Téglássy Em­
mi, Fenyő Tusli, Kemény Anci, Haj­
nal Hajnalka, vitéz Jakabffy Dezső 
főrendező, Bethlen-Bruckner László 
első karnagy, a Miskolci Nemzeti 
Színházból, Nagy Imre, komikus, 
Kellner József fiatal táncos, Bihary 
Nándor, operettkomikus a Király- 
Színházból, Krémé R, Ferenc, natur- 
burs, táncoskomikus Aradról, Nagy 
Gábor első énekes Pozsonyból, Szar­

vassá' György énekes és siheder 
Kassáról, Kovács György táncos — 
és a teljes férfi és női karszemély­
zet és operettek szereplői.

A prózai előadások szereplő-erős­
ségei pedig : Székelyhidy Adrien, 
Feleky Klári Debrecenből, Egri Berta, 
Vass Imra, Maáhr Klári, Góth Sán­
dor növendéke, vitéz Bánky Róbert, 
Fodor Oszkár, Danis Jenő, Bognár 
Elek, Szegedről, Golda József az 
Akadémiáról, Csergő István, Endrődi 
József, Szemethy Endre, Ozoray Ist­
ván és Romsits István.

Ezzel az értékes művészegyüttes­
sel kezdi meg a társulat meghirde­
tett előadásait Szombathelyen. A ba­
jai közönség nagy érdeklődéssel és 
rokonszenvvel várja a színtársulat 
itteni szereplését.

Bajasxentistvánon elren­
delték a sertészárlatot
Bajaszentistvánon. a több mint egy 

hónappal ezelőtt fellépő, eleinte csak 
szórványos sertéspestis mind nagyobb 
méreteket ö t. tt vész korlátozására 
eszközölt oltások ellenére is a járvány 
nem szűnik. A szombaton megtartott 
állategészségügyi szemle alapján az 
illetékes hatéság sertéspestis miatt a 
községet lezárta. Kivételt képeznek 
csak a tanyák, ahol ezidőszerint vé»zt 
nem tapasztaltak.

HÍREK
A magyar cigány

A Cigányzenészek Egyesületé­
nek Budapesten megtartott rend­
kívüli közgyűlésén Bura Károlyt 
kibuktatták az elnökségből es 
helyébe Banda Marcit választót 
iák meg. Régóta folyt a cigány- 
háború, a pártok mozgósítása, 
amíg most a pénteki szavazás 
véget vetett a zenének. Bura 
Károlyt azért támadták, és azért 
kellett most csúfosan visszavo­
nulnia, mert a román hadsereg 
bevonulásakor az udvar tisztele­
tére ö játszotta Aradon bandájá- 
jával az oláh királyhimnuszt. A 
dzsessz korszakában, amikor sok 
mulatóhely dobogóján kifestett 
örömlegények fújják a silány, 
erotikái hatásra utazó dallamo­
kat. még jobban feltűnik hazafi- 
srígával. művészetébe oltott nemzet j 
szeretetével a magyar cigány, a 
régi cigány, régi vér. Példát 
adnak a hűségről a vásárhelyi 
sétatéren ide-odahajlo liliomszál- 
rózsaszál aj hajtásai és a hires 
kolozsvári magyar prímás utódai. 
Hazafiságuk mindig művészetük 
becsületügye volt, akárcsak annál 
a legendás elődjüknél, aki azt a 
fölhívást, hogy játssza el a tlot- 
terhaltét, igy utasította vissza : 
— Nincs annyipénz a világon, 
amiért megtenném. — Baltazár 
Dezsőnek szer emséje, hoyg nem 
cigányzenész és nem tartozik az 
egyesületükhöz.
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— Betöltik az iparos is f»zene­
iskolák főhivat ásu tanít* állását.
A városi iparos és kereskedő ta­
nonciskolák főhivatású tanítói! állásá­
nak betöltése Ugvében e tiétek érke­
zik Bajára az iparoktatási főigazgató. 
A főigazgató elnöklésével tari.ek a 
választást a nevezett állásra. Ivet 
pályázat érkezett he. Az egyik pá­
lyázó női a másik férfi. Mind a itet­
ten a ruházati szakosztály főhizatáeit 
tanítói állásra pályáznak.

Erdős József elutazása Ka» 
lOCSára. A Bajai Újság megírta, 
hogy Erdős Józsefet, a belvárosi1 
templom áldozópapját áthelyezték 
Bajáról Kalocsára. Erdős kedden 
utazik az egyházmegyei központba 
uj őrhelyére. Baján négy esztendőt 
töltött és ezalatt az idő alatt a ne­
velés és a tudomány terén igen 
figyelemremelíó munkát végzett. Töb­
bek közt egy lepkegyüjteményt állí­
tott össze, amely mintegy 600 pél­
dányt foglal magában es talán a 
legteljesebb ilyen gyűjtemény ezen a 
vidéken. Mint elsőrendű zeneértő 
titkára volt az egyházi ének és 
zenekarnak. Munkásságának legna­
gyobb részét azonban mint az apá­
cák tanintézeteinek hitoktatója fej­
tette ki, amely minőségében a leg­
értékesebb eredményeket produkálta

Harangszenleiés Sükcsdön.
A stikösdi buzgó bicék három uj 
haranggal ajándékozták meg templo 
inukat. A harangszentelésre, amely 
f. hó 24-én volt a nagymise után, 
meghívtak dr. Gonczlik Kálmán 
ba jai apát plébános urat, aki dr. Pin­
tér László theológi-u tanár kíséreté­
ben utazott ki Síi kösd re. Az egész 
község ünneplőbe öltözve várta a 
harangszentelést. Az egyház áldó 
szavai után dr. Gonczlik apát költői 
formában emlékezett meg a temp­
lomba hivó harangokról és azokat 
adományozó buzgó hívekről, akik. 
példát akartak adni, áldozatokat hoz­
ván az egyházért. A harangszentelés 
után dr. Schweitzer plébános vendé­
gül látta papi vendégeit. A harangok 
pedig, amelyeket Bodicsi bajai ha­
rangöntő készített, mar a litánián 
cseng e hirdették az Isten dicsősé­
gét.

Kórházi és pénzügyi bixett- 
Ság Ülése. Baja város pénzügyi és 
korházi bizottsága ma délelőtt 3- óra­
kor tartotta élését a városháza kis 
gyűlési termében. Dr Puskás. Dezső 
polgármesterhelyettek elnöklése mel­
lett folyt le és mintegy háromnegyed 
óráig tartott az ülés. A tárgysorozat­
ban csupán a kórházi építkezések 
szerepeltek.

— fi Bajai SE VizipeltM vasárnap 
Tolnán 14 : 0 arányban vereséget 
szenvedtek, majd az ottani 11. csapat 
mért 8 : 0 arányú vereséget a ba-

péni-
napilap

érkezett
levelét,.

jaiakra. Usz tttban is .•finden szám­
ban a kitűnő' tolnaiakgyőztek. Baján 
van tréning alkalom ? !'

— Kémkedtek az árta<Nm ame­
rikai neve alatti A habom alatt a 
párisi haditörvényszék kémkedés 
miatt in contumatian halálra .tóhegy 
Hartmann Károly revü elzasii; Za- 
bern városbeli embert. Nemrégiben 
hranciaorszagba érkezett Hartmann 
Károly 75 éves ameri Icai polgár, aki 
1872 óta Amarikában fit és elláto­
gatott szülővárosába : Zobern be Ott 
letartóz'attak és megindították az eh 
járást kivégeztetése iránt Hartmanm 
tiltakozott, rugott-kapalodzott, ügyvé‘ 
Beket bízott meg, akik bebizonyítot­
ták, hogy védencük 1872 óta nem 
hagyta el az újvilág földjét,, hanem 
más kémkedett nevének és papiro­
sainak felhasználával. A párisi hadi­
törvényszék (elmentette ; . z; öreg 
rfartmannt, aki azzal a véleménnyel' 
ment vissza Amerikába, hogy jobb 
-enne, ha Elzász megmaradt volna 
német fennhatóság alatt

— A becsületes vasúti 
táros. Az egyik fővárosi 
közli annak az Erdélyből 
s-zentistváni zarándoknak a 
aki a Délivasut pénztáránál rossz 
jegyet váltott és pár perc múlva 
visszatért oda, hogy kicserélje- azt. 
>-egnag\ óbb meglepetésére a pénz­
táros nevén szólította, és azt kér­
dezte tőle, hogy nem vesztette-e el 
a pénztárcáját. Dehogy vesztette el, 
akarta válaszolni, de ekkorra már 

i megállapította, hogv pénztárcája 
1 tényleg nincsen a zsebében A pénz­

lát b- n felejtette az első jegyváltásnál1 
és a pénztáros tűvé tetű mindent,

. hogy visszajuttassa a pénztárcát a 
gazdájához. A levél igv végződik : 
„Ez a kedvesség és becsületesség- 
talán nem is olyan meglepő Magyar- 
országon, mint amilyen meglepő- 

: nekünk, akik az otthoni víszonyok- 
I hoz vagyunk hozzászokva. Egv kis 
I adat ez az igazi magyar kulturfölé- 
j nyhez és a magyar közállapotok 
j nvugateurópai nívójához. * A magyar 
I tisztviselő osztályból még nem- ve- 
1 szett ki a becsület, a tisztake,züség,
! amely oly élesen megkülönbözteti a 
i kisántánt balkáni bürokráciájától'.

32,000 vasutast bocsátanak 
el a közlekedési katasztrófa^ or­
szágában. Nagvrománia megalaku­
lása óta három dologgal tett szert 
világhírnévre : a baksisrend'szerrel, a 
kisebbségek üldözésével és a vasúti 
szerencsétlenségekkel. A három je­
lenség összefügg. A kisebbségi vasu­
tasokat elboesájtják és a- megveszte­
gethető, á& munkájukhoz nem értő 
románok Halál állomásra vezetik a 
vonatokat. A román, államvasutak — 
mint ismeretes — nagy deficittel 
zárták félévi mérlegüket. Hir szerinti, 
a deficit pótlására a vasút vezérigaz­
gatósága elhatározta, hogy 32,000

mcr.kást rövxí időn b'elüí elbocsát 
az Utamvasuta-ks kötelékéből. A hir 
nagy megdöbbenést keltett a mun­
kásság körében. Az elbocsájtanJók 
természetesen jórészben magyarok.

Pofeskát, svábot, mofyt kJ- 
irtani házilag csakis a Eucherer 
* imexinnel lehet, mert nem csak az 
élő rovarokat, de azok peteit is 
nyomban elpusztítja. Gyógyszertárak­
ban és drogériákban kapható.

SPORT

A BSE és a Bácsalmási SC 
hatalmas győzelmet ara­
tott, Sz. Turul-SBTC 3 *. 1. 
Bátaszéken eldöntetlent 

ért el a Turul.
Bajai SE Sz Törekvés 4:0. A

BSE a bajnoki tabella első helyét 
foglalta el. Részleteket holnap köz­
tünk.

Bácsalmási SC - Mohácsi TE 6: 0
; <2 : 0) A MTE vérszegény játékával 

nem tudta megakadályozni a lelkes 
bácsalmásiak győzelmét. *

Sz. Turul SimoKOrnyai BTC 3:1
A szekszárdi csapat fölénye a má­
sodik- félidőben alakult ki és bizto­
san győzött a visszaeső SBTC ellen.

Báiaszéki TC— Bajai Turul 1:1
' (0 : 0) A BTSE kevés győzelmi re­

ménnyel utazott el, írtért Klein, D-'.i- 
; motor, Zotter, Bencze után Almási 

és Hantos is kivált a csapatból a 
fegyelmezettség nagyobb dicsőségére. 
A első félidőben nyomasztó Turul 
fölénv elképzelhetetlen balszerencsé­
vel omlott össze, amit tetézett az, hogy. 
a bajai csatársor a niezönvoen gyö­
nyörűen összejátsza a kapu előtt 
ólomláaakon járt. A második félidő­
ben megkezdődött a közönség mun­
kája : „Rúgd agvon“ biztató jelzőjü­
ket Jupi, Jana és társai szívesen 
tették magukévá s bár1 vasárnap a 
futbal analfabétáinak mutatkoztak, 
meg kell adói, hogy elsőrendű pol­
kát jártak a legázolt testek fölött.

Ha valaki megunta az éleiét ugv 
csak siessen Rátaszékre fuVöallmecs- 
cset játszani. A biró természetesen 
épen akarva szabadulni s pokolból 
hajlott a közönség bölcs intelmére s, 
igv iCaragitv gólja után sietett a 
protestáló Maékovicsott kiállireni és 
alkalmat adni az egyenlítésre. Ráta- 
székre nem bírót kellene küldeni 
mérkőzést vezetni, hanem egv sza­
kasz csendőrt, hogy megfékezzék az 
erős vérmérsékletű bátaszékieket Ki­
váncsiak vagyunk, vasárnap Baján is 
igy szerepelnek-e ?

A BTSE öss zetákolt csapata 
csak a mezőnyben elégített ki. A

csatársorban Vadász és Balog a 
halfsorban ;Scf.-uler, a védelemben 
mindkét bekk megfelelt, de a goi 
nagy kubanzból eredt. Roráriusz es 
Lehel is igyekeztek.

Bátaszék csapata kíméletlen em­
berre menő rugdalódzást vitt végbe. 
1 évednek ha azt hiszik, hogy Baján 
nyugodtan fogják tűrni.

Atlasz biró erélytelen volt.

Szerkesztői üzenetek
Br. Kerekes György. Cikke ké­

sőn érkezett. Csak holnap hozhatjuk.

Lapfulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

09. MAMUSICH JÓZSEF.

Csődtömeg eladási 
hirdetmény ás árverés 

feltételek
Alulírott csődtömeggondok sőd- 

választmány határozata alapján köz­
hírre teszem, hogy vagyonbukott 
Fodor József, autógarázs, autójavító 
műhely tulajdonos és autófuvarozó 
bajai lakos Cs. 1 381 1930 sz. alatt 
a szekszárdi kir. törvényszék bajai 
kirendeltségénél mint csődbíróságnál 
folyamatban lévő csődügyében a 
csődtömeghez tartozó 16.597 P. 50 f 
becsértékben- felvett ingókat 'autófel­
szerelési cikkek, nyers anvagok, uj 
es használt Ford alkatrészek, kerék­
pár alkatrészek, szerszámok, műhely 
felszerelés, T 20-506 rendszámú De­
le na y gyártmányú gyorstaher autó, 
P 20-5- 6 rendszámú La irint Gle­
ment gyártmányú személyautó szét­
szerelt üzemképtelen állapotban, üz­
letberendezés) zárt Írásbeli ajánlat 
és. ezt esetleg követő nyilvános szó­
beli árverés utján a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alól is elfogom adni. 
£z ajánlatok 1930 zn szeptember 
hó 7 napjának 9 órájáig alulírott 
c ,vcdtő m eg gondok r: á I Baja Vörös­
mart by Mihály utca 12 szám alá 
adandók be. M beérkezett aján­
latokat 1930 év szép te mb hó 7 
napján 9 órakor fogom irodámba 
nyilvánosan felbontani. Amennyi­
ben az ajánlatok közül egyiket sem 
találom elfogadhatónak, nyomban az 
ajánlatok felbontása után nyilvános 
szóbeli árverést fogok tartani. Az 
ingóságok a telepen bárki által meg­
tekinthetők, a csődleltár és a rész­
letes árverési feltételek irodámban 
megtekinthetők és lemásolhatok.

Raja, 1930 augusztus hó 18.
‘Dr. Nicolaus Béla s. k. 

csőJíümeggondnok.

U-R~A~-N-I-A
____ 1930. augusztus ho 27-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.____

S-O-S árulás Tripoliszban,
Dráma 10 felvonásban. Főszerepben : Liane Haid, Alfonz Pryland és Gina Manes. Kisérő filmje :

Leánykám! Angyalkám!
A szív, a humor, mindnyájunk filmje 7 felvonásban. Főszerepben : Priscilla Moran. Híradó.



4 BA. A! ÚJSÁG 1930. augusztus 26.

Apró hirdetések.
Flu vagy leány tanulókat teljes 

ellátással felveszek a zárda közelé­
ben. Érdeklődni lehet Reiner trafik­
ban Kossuth L. u. 7.

SZép -. ;iigytollat keresek
megvételre. > un a 1kiadóban.

Magvaváló it és körtét ke re-
se.*’, be:«.’zesrc más legyen. Cint
a kiadóban.

Egy pengős reg ínyek megérkez-
tfck. Kapható az 1iFület R, könyv-
kereskedéseben Urainia-mozi mellett.

Egy antik eladó. Cirfusz
Ferenc-utca 4L

3 szobás akas :r dő szoba, — ni el-
lékhelyis;eggel nővénaber 1-re kiadó.
Ternák István cípe szmester, Barcs
utca 2.

Egy szoba >nv!ins lakást ke re*
sek az „Urania“ mozi közelében.

Egy kisebbfajta jégsí ekrényt ke-
resek megvételre. ( ,’imet a kiadóhi-
vatalban kérem.

Négy középiskola t végzett tiu ta
nulónak felvétetik az „UJ ELET“
R.-T. könyvkeresked ésében.

Egy komplett 1 lálószoba bútor
eladó. Tóth Kálmán utca 36:b sz.

Használt női cin ík eladók. Szt.
László-utca 38. szána alatt.

Egy külön bejáratú szoba, vil­
lany világítással augusztus hó 15 re 
kiadó. Kölcsey-utca 18. szám.

FalvédÖ es kredencpapirokban 
óriási választék mngerkezett az Uj 
Elet R.-T. könyvkereskedésében 
Uránia mozi mellett.

Tankcnyvmegrendeléseket elő­
jegyezni lehet már most az „UJ 
ÉLET ' R.-T. könyvkereskedésében.

Bútorozott utcai szoba külön be­
járattal a Haynald-utcában kiadó. 
Cint a kiadóhivatalban

Jó karban levő hosszú zongora 
jutányos áron eladó. Tanulóknak ki­
válóan alkalmas. Cint, Rákóczy Fe- 
renc-utca 13.a szám.

Megbízható házvezetőnő ajánlko­
zik plébániára, jobb házaspárhoz 
síb. Külön gazdasághoz is ért. Cint 
a kiadóhivatalban.

Kiadó két világos udvari szoba 
mellékhelyiségekkel, villanyvilágítás 
bevezetve Erzsébet királyné-utca 56 
alatt Felvilágosítást a városi köz­
gyám ad.

LAKY
Telefonszám : 375.

Mátyás király-tér 10. szám alatt

egy 3 szobás lakás
(Dr. Móder-féle.)

előszobává; es összes mciiékhel vísc- 
gekkvi, vak.ma.t eg\ üzlethelyiség, 
amely áll egy utcai es egy udvari 
lx!', ííégből, azonnali bekőltözhetesscl

k-i-a-d-ö
Érdeklődni lehet : : lersch'n vits Izi­
dornál, Nagybaracska. Telefon 7. A 
kulcs dr, Sándor Imre ügyvéd urnái 

van
Mi 'VWMWWW* ■ 'Vt/Vi
Egy 4 szobából es mellekbe!viség- 
b, .1 álló lakás Szett» István térén

november 1-re
kiadó.

Ró verb felvilágositást ad.
Mat": r altalános tpénztár fiókja.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

aug.13-töl í#ug. 25-ig

Gyarmati £míl 
Dr, Makray László

gyógyszertára

Saját gyártmányú

GRAND
HOTEL

PARK
NAGYSZÁLLÓM

BUDAPEST.
Vili. BAR0SS-TÉB 10.
Családi szálloda a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalával szemben, duó szoba, 
központi fülé-, melegvíz, fürdőszobái-.
Előzékeny kiszolgálás. Kényelmes, min­
den fölösleges luxus nőikül. :

MÉRSÉKELT ÁRAK.

pasxsrsitfák
paszirteknők

olcsón kaphatók

U T R V-nál
I elelun : >. l,r/:

Budapesti ut 3

ü
i 3S.

kv>. „ ,
:a:n

/-/óxted.../jé-tei
i!6teÉ4t!:b

a megtel
feladó.

Érdeklődni lehet ugyanott.
//////.cáúiáy '////////////////j. ’///////■' /////,Z/'f///

VARRÓGÉP
! JAVJTAS

SZAKSZERŰEN 

GYORSAN
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÄRSj

? "5
Sitii.M V-'Z-leszállított

az Uj El
könyvkereskedésében 

án, az Uránia mozi mellett.

Saját gyártmányú

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

nyugagyak és vas Laboriagyak
előnyösen beszerezhetők

üIry PÁL Fiainál
jaja. Erzsébet királyné-ut 13s Telefon : 2N0.

Hirdessen a „Bajai Ujság"-ban.
Nyomatott az „UJ FILET* r-.t. könyvnyomdájában Baján,


